

SZILSÁRKÁNY

Szilsárkány Község Önkormányzata

9312 Szilsárkány, Kossuth u. 40.

Honlap: www.szilsarkany.hu

E-mail: polgarmester@szilsarkany.hu

Polgármester: Szalai Miklós

Csornától Szombathely irányában haladva a 86-os úton az első település Szilsárkány. A község környékén talált leletek alapján már avarok éltek ezen a területen.

1345-ben kelt oklevélben „Sarkan” néven említik a községet. A település a Hanság szélén fekszik. Ezért valószínű, hogy a település nevét a „szél” és a „sarkan” szavakból rakták össze.

A település katolikus vallású volt. Templomuk Szent Márton tiszteletére volt felszentelve. A török dúlás idején, 1594-ben a templom állapota nagyon megromlott. A katolikus lakosságú település a reformáció során 1576-ban áttért az evangélikus vallásra. Az 1633-ban újjáépült templom a protestánsoké volt, majd 1769-ben lett ismét a katolikusoké. Ezután hozzáépítettek egy másik hajót, ekkor barokk stílusú külsőt adtak neki.

Titulusa: Urunk mennybemenetele

A településen élő evangélikusok részére 1784-ben épült új templom, melynek tornyát 1858-ban emelték. A „Krisztus az olajfák hegyén” neogótikus oltárképet Baditz Ottó festette. A keresztelőkút 1784-ből származik.

Az ország többi településéhez hasonlóan Szilsárkány lakossága a szabadságharcban, a világháborúkban elesett hősök tiszteletére emlékművet állíttatott, mely a 86-os útról jól látható.

A településen található Baditz kastély, melyet műemlékké avattak. Jelenleg magántulajdonban van. Baditz Lajos, m. királyi közjegyző 1930-as években vásárolta meg a kastélyt. A hajdanán a kastélyhoz tartozó szökőkút és medence még ma is megtalálható a kastély kertjében.

Másik műemlékvédelem alatt álló építmény, a Hőgyészi-kúria. Ma lakóépület. A 19. század első felében épült klasszicista stílusban.

A településnek több híres szülötte van: Gáspár plébános, Litschauer Lajos bányamérnök, Kiss Ferenc erdőmérnök, az Alföld fásításának egyik kidolgozója, Marosi Arnold ciszterci tanár, Hegedüs András miniszterelnök, szociológus, Závory Zoltán festőművész, restaurátor. Munkái az ország több templomában is megtekinthetők, valamint a helyi katolikus templomban.



